

湖南省妇联党组召开扩大会议 传达学习党的二十届三中全会精神

今日女报/凤凰网(记者 江昌法)7月22日,湖南省妇联党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神,结合妇联工作研究贯彻落实举措。省妇联党组书记、主席黄芳主持会议并讲话。

会议认为,党的二十届三中全会是我们党在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,是我国改革开放历程中又一个重要里程碑。

习近平总书记所作的工作报告和重要讲话,系统总结了党的二十届二中全会以来党和国家事业发展取得的重大成就,对贯彻落实全会精神提出了明确要求,具有很强的思想性、政治性、战略性、指导性,为做好当前和今后一个时期工作提供了根本遵循。



会议指出,全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是指

导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔

前景的坚强决心。

会议要求,全省各级妇联组织要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务抓紧抓实。一要原原本本学深悟透习近平总书记重要讲话和全会精神,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,团结引领广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

二要深化湘女大学习、巾帼大宣讲、联盟大宣传,组建各级巾帼宣讲团,用好用活各级妇联新媒体平台,用妇女群众听得懂的话语、易于接受的方式,推动全会精神落实落细到妇女群众身边、扎根妇女心田。

三要坚持以人民为中心的改革价值取向,深化拓展巾帼建功

系列行动,用心用情做好家庭教育指导服务、“两癌”免费检查、爱心妈妈结对关爱、巾帼家政服务 etc 等可感可及可衡量的民生实事,把维护妇女权益工作做在平时抓在经常落到基层,推动改革成果更多更公平惠及妇女儿童和家庭。

四要充分发挥妇联等群团组织联系服务群众的桥梁纽带作用,纵深推进妇联改革,坚持党建带妇建,大力推进“三新”领域妇联组织全覆盖,深化党纪学习教育,加强妇联干部队伍建设,探索推进理念创新、机制创新、组织创新、工作创新,进一步增强妇联组织的凝聚力、创造力、战斗力,为奋力谱写中国式现代化湖南篇章贡献巾帼力量。

省妇联厅级干部、机关部室、直属单位负责人参加会议。

超1700万元! 省妇联驰援救灾及灾后重建

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁)7月23日,记者从湖南省妇女儿童发展基金会(以下简称“基金会”)获悉,为驰援湖南地区抗洪救灾及灾后重建,湖南省妇联通过基金会及时向受灾较严重的地区捐赠了救灾款物总计达1776.60万元。其中,全国妇联为支持湖南,调度中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会与湖南省妇联对接,并通过基金会共捐赠了764余万元款物,充分彰显了巾帼力量与担当。

6月16日以来,受持续降雨和强对流天气的影响,湖南多个地区遭受强降雨,岳阳、常德、怀化、益阳等10个市州的52个县市区先后遭受了较为严重的洪涝灾害。特别是7月5日华容县团洲垸一线堤防决口造成垸区被淹,人民群众生命财产安全受到严重威胁。

灾情发生后,湖南省妇联迅速行动,指导基金会充分发挥公益慈善平台作用,一边收集各市州灾情,一边向社会发出救灾倡议,并在腾讯公益平台发起救灾项目,得到了

社会各界的积极响应。

为表示感谢和敬意,省妇联向捐赠款物的各爱心单位和爱心企业发送了感谢信。信中写道:“暴雨无情,人间有爱。这来之不易的款物温暖了被暴雨侵袭的城市,慰藉了被灾情创伤的心灵,重建了被洪水冲垮的信心!衷心感谢你们的大爱义行!”

接下来,省妇联将继续做好受灾妇女儿童的关爱工作,将党和政府的温暖送到妇女儿童及家庭身边。

邵阳家庭教育公益课让孩子爱上学习

今日女报/凤凰网(记者 史超)“为什么我家娃不爱学习,上学的时候就总是分心,一到放假更是管教不了,这可怎么办?”7月21日,邵阳市新宁县30余名家长带着这些问题走进了由县妇联举办的家庭教育公益课堂。

此次公益课以“如何让孩子爱上学习”为主题,邀请了新宁县家庭教育公益讲师、家庭教育高级指导师、高级心理咨询师许艳荣授课。许艳荣通过总结和案例分析孩子厌学表现,带领家长体验“家庭教育七把刀”游戏,引起了在场家长的深思和讨论。

正值暑假,孩子们的安全问题不能放松,最后,现场还就儿童防性侵安全知识进行详细讲解,结合孩子成长不同阶段,帮助其增强自我保护意识和能力。

据悉,新宁县妇女儿童活动中心于今年6月27日挂牌投入使用,总面积为102平方米,兼具读书阅览、小型会议培训、家庭教育指导服务等功能,并配备一间妇女儿童心理咨询室兼管理办公室。今年暑假,新宁县妇女儿童活动中心通过组织开展家庭教育、亲子陪伴、女性文化沙龙围读会等活动,满足不同家庭的需求。

长沙巾帼微宣讲让党的创新理论入脑入心

今日女报/凤凰网(通讯员 王熙琳)说真理力量、说真知灼见、说真情实感。近日,长沙市妇联“爱联说”在开福区开讲。长沙市妇联党组书记、主席彭娟,宣讲了全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇来长沙调研的讲话精神。开福区妇联以“巾帼联动力一起向未来”和“赋能女性行业”为主题进行微宣讲。

会议指出,要坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,学深悟透做实习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述,坚持党的全面领导,强化思想政治引领。

“爱联说”是长沙市妇联推出的巾帼微宣讲新平台,截至目前已组织妇联干部、妇联执委、妇女

代表开展“爱联说”53场次。下一步,长沙市妇联将继续进一步完善“爱联说”平台规范和机制,发动全市各级妇联干部、基层执委积极通过平台开展“微课堂”“微宣讲”“微展示”,让党的创新理论进入千家万户,为做好新时代妇女工作提供智力支撑和人才保障,为助推长沙高质量发展凝聚磅礴巾帼力量。

省妇幼开展医育结合战略授牌仪式

今日女报/凤凰网(通讯员 汪星磊 符文卉)为推动湖南省3岁以下婴幼儿照护服务高质量发展,加强医疗专业人才对医疗卫生机构支持托育服务发展,湖南省妇幼保健院正式开启2024年度第二批医育结合战略合作单位签约。近日,在长沙举行首场机构授牌仪式,并同期开展妇幼“童”行护健康主题活动。

省妇幼婴幼儿照护服务团队代表表示,希望通过省妇幼在儿童健康综合服务上的专业优势,为托育机构提供全方位的医育支撑,为机

构在托育家庭提供优质便捷的健康服务、为机构及保育群体提供更多的照护指导服务。

主题活动期间,省妇幼健康教育科副主任护师荣晓萍以“爱的抱抱”为主题,分享亲子拥抱的“两大法则”,帮助现场家长了解如何建立良好的亲子依恋关系。

随后,中医儿科团队为婴幼儿开展了细致的体质评估,对症提供伏天特色的中医儿科保健推拿、敷贴等外治疗法。

华容28位“厨房娘子军”打赢救灾“保胃战”

今日女报/凤凰网(通讯员 赵芸)在岳阳市华容县章华学校安置点的抗洪救灾队伍中,有一支忙碌在厨房里的“娘子军”,各种食材在她们手中飞舞,用锅碗瓢盆打赢“保胃战”。

“我们厨房里面有7口锅,还有十几个蒸柜,后厨不仅温度高,而且还不适合安装空调和风扇,衣服经常是湿了干、干了又湿。”蒸饭、

洗菜、切肉、烹炒、装盒,每天早上6点多,华容章华学校厨房里已忙成一片。49岁的徐诗军擦了一下汗涔涔的额头说,厨房里面一共有30名工作人员,其中28位都是女性,“个个都会炒菜,都是大厨”。

据了解,章华学校每天早上要为1000人提供早餐,午餐、晚餐就餐人数更多,要准备1500人份的食材。在厨房工作,她们有时一

站就是好几个小时,更别提大夏天,炒两个菜就会热到浑身湿透。这里28位女厨师不会因为自己女性的身份而有所特殊,累了,咬咬牙接着忙。

等所有的人吃完饭,“厨房娘子军”还要洗碗、打扫卫生,她们坚守在自己的“后方”战线上,源源不断地为受灾群众提供美食。